

4 Старые и новые способы облапошивания

Эта служба и опасна,
и трудна...
и разнообразна,
и интересна



МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ЗА ПЕРВЕНЦА УТВЕРЖДЁН

20 февраля Госдума приняла в третьем чтении законопроект, расширяющий программу материнского капитала в соответствии с предложениями Президента РФ Владимира Путина.

Закон продлевает действие программы материнского капитала до 31 декабря 2026 года с его ежегодной индексацией. Капитал будет выплачиваться семьям, где с 1 января 2020 года родился или был усыновлен первый ребенок, они получат 466 тыс. 617 рублей. В случае рождения или усыновления второго ребенка и последующих детей размер выплаты составит 616 тыс. 617 рублей.

Срок выдачи сертификата сокращается с 15 до пяти дней, причем за счет электронного взаимодействия ведомств получить сертификат можно будет в беззаявительном порядке. Сократится и срок выдачи средств маткапитала: с 30 до 10 дней. Устанавливается, что право на получение маткапитала на первого ребенка распространяется и на отцов – единственных усыновителей ребенка, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2020 года. Одиночные отцы второго и последующих детей получат 616 тыс. 617 рублей.

По информации ТАСС.

В ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

Рейтинг качества жизни российских граждан в различных регионах России опубликован за 2019 год. Первые позиции в региональном рейтинге ожидаются и неизменно занимают Москва, Санкт-Петербург, Московская область, сводный балл у которых превышает 70 (возможный минимум – один, возможный максимум – 100). Эта тройка регионов возглавляет рейтинг уже много лет, имея высокие рейтинговые баллы, пока недосягаемые для других регионов. Последние места в рейтинге занимают Еврейская автономная область, Карачаево-Черкесия и Тыва.

Пензенская область по сравнению с 2018 годом улучшила свои позиции: поднялась с 37 места на 30-е, хотя рейтинговый балл у нашего региона не высок: 47 баллов.

При расчётах проводился анализ 70 показателей, которые объединены в 11 групп, характеризующих основные аспекты качества жизни в регионе: уровень доходов жителей, занятость и рынок труда, жилищные условия, безопасность проживания, демографическая ситуация, экологические и климатические условия, здоровье и уровень образования, обеспеченность социальной инфраструктурой, уровень экономического развития, уровень развития малого бизнеса, освоенность территории и развитие транспортной инфраструктуры. При составлении рейтинга использовались последние доступные на момент расчета данные – показатели 2018 – 2019 годов.

По информации РИА «Новости».

вторник пятница

4 Милые бранятся... до кровопролития

www.lgazeta.ru

История «Трёх гвоздик»

Стр. 3



Любимая ГАЗЕТА

№14 (2724) • 21 ФЕВРАЛЯ 2020 г.

К У З Н Е Ц К

Вадим Барышников: «Я тот солдат, который не мечтал стать генералом»

«Защитник Отечества должен защищать свою страну, уважать её и народ»; «Он должен быть верным и ничего не бояться»; «Он даже готов погибнуть, чтобы спасти Родину»... Такие определения дали герою-типопообразу наступающего праздника современные кузнецкие первоклассники. Какой он – реальный человек, имеющий полное право принимать поздравления с 23-м февраля? Совершенно обычный, считает участник боевых действий, ветеран МВД, руководитель Кузнецкого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Вадим Викторович Барышников.

«Армии нужны мозги»

Авторство фразы «Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом» ошибочно приписывается Александру Васильевичу Суворову. На самом же деле оно принадлежит русскому писателю и драматургу Александру Фомичу Погосскому. В его сборнике поучений «Солдатские заметки» есть такое изречение: «Плохой тот солдат, который не думает быть генералом, а еще плоше тот, который

слишком думает, что с ним будет». Ещё одно подтверждение тому, что вся соль выражения содержится во второй его части, утраченной со временем.

Вадим Барышников живёт согласно забытому продолжению известного афоризма и по принципу ещё одной пословицы: не мечтая о чинах, званиях и карьере, делал что должно «и будь, что будет».

Парню должно служить в армии. Этую аксиому поколение конца 60-х годов прошлого века сомнению не подвергало.

«Конечно, мы хотели пойти в армию. С нами девочки встречаться не стали бы, если бы мы не отслужили: не взяли в армию, значит, большой, с дефектами. Зачем такой же? Так что мы очень хотели и с девочками и встречаться, и Родине служить», – улыбается Вадим Викторович.

К призыву он был подготовлен и морально, и физически. Участь в 21-й школе, занимался спортивной гимнастикой, самбо, лёгкой атлетикой, баскетболом. В военкомате попросил направить его в десант или в морскую пехоту. Физическая форма при-



1998, Чечня, с. Толстой Юрт

зывающие «элитным войскам» соответствовала, но сотрудники военкомата, увидев диплом об окончании Кузнецкого техникума электронных приборов (по специальности «радиоаппаратостроение») изрекли: «Армии нужны мозги». И отправился молодой специалист в Павловград (Украина) в ракетные войска стратегического назначения. За полгода в «учебке» он повысил квалификацию, стал специалистом засекреченной аппаратуры связи. Полученные навыки применял в Белоруссии – в гвардейской ракетной Сирской Краснознаменной орденов Суворова, Кутузова и Александра Невского дивизии.

(Окончание на стр. 2)

«Папы, вы молодцы!»

20 февраля в администрации Кузнецка прошла очередная церемония вручения жилищных сертификатов. Каждая из четырёх приглашённых семей получит сумму, превышающую миллион рублей.

С начала года в малом зале городской администрации состоялось несколько подобных торжеств. Свидетельства о праве на получение выплаты получали молодые семьи, многодетные семьи (в

которых подрастает по пять детей и более). В этот четверг «билеты» в более комфортную жизнь получили семьи молодые и многодетные одновременно. Их поддерживает федеральная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

«Я искренне рад за вас, этот документ позволит вам реализовать свои планы по улучшению жилищных условий. Вы все молодые, надеюсь, вы не остановитесь в развитии своей семьи, – обратился к получателям сертификатов глава администрации Сергей Златогорский. – Обычно на подобных этому мероприятиях мы больше внимания уделяем мамам. Но в преддверии 23 февраля хочется сказать приятное мужчинам, отцам. В больших семьях папа за маму не спрячется. Ему нужно очень постараться, много работать, чтобы всех накормить, содержать прилично свою семью. Папы, вы молодцы! На вас огромная ответствен-



ность: надо поставить трёх детей на ноги. А государство вам в этом помогает».

В данном случае можно говорить о достойной помощи. Один миллион 102 тысячи 594 рубля – таков размер социальной выплаты на строительство жилья или приобретение частного дома, квартиры (как на первичном, так и на вторичном рынке).

Все семьи с планами определились. Реализовать их нужно за семь месяцев – столько времени действительны сертификаты с момента получения.

Екатерина РОМАНОВА.



Вадим Барышников: «Я тот солдат, который не мечтал стать генералом»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Судя по рассказам Вадима Барышникова, в армии преследуется золотая цель педагогики — воспитание гармонично развитой личности: по три дня солдаты на боевом дежурстве (в пункте приёма решений на пуск ракет) выполняли умственные упражнения, следующие три дня развивались физически. В таком чередовании прошло два года срочной службы, в 1988-году гвардии старший сержант Барышников вернулся в Кузнецк.

Защищая Отечество от «внутренних врагов»

И снова работники военкомата лучше знали, где больше пригодится Родине молодой человек. Ему настоятельно порекомендовали поступить в милицию. Но не столько рекомендация, сколько «чувство коллективизма» повлияло на выбор Вадима. В городском отделе внутренних дел работали большинство его друзей, тоже недавно демобилизовавшихся из армии. Полтора года наш герой нёс патрульно-постовую службу, затем его перевели в уголовный розыск. Сказать, в каком отеле было в то время легче, Вадим Викторович не может. «Единственное, что могу сказать, когда служил в ППС, семья меня видела хотя бы утром, когда в уголовном розыске служил — ни утром, ни днём, ни вечером семья меня не видела».

Семейным человеком Вадим Викторович стал по нынешним меркам очень рано: вернулся из армии, устроился на работу и сразу сделал предложение любимой девушке. «На тот момент мне уже 22 года исполнилось, куда ещё тянуть», — смеётся Барышников. В прошлом году он отметил 30 лет совместной счастливой жизни со своей Наташей.

Жизни счастливой, но не спокойной: работа у супруга была уж очень специфической. В самый разгар «лихих 90-х» — в 1993 году — Барышников был назначен старшим оперуполномоченным по особо важным делам управления по борьбе с организованной преступностью.

«Работы хватало: разбойные вооружённые нападения — особенно на трассе (дальнобойщики боялись мимо Кузнецка ездить), грабежи, убийства, незаконное удерживание граждан, похищения

с целью выкупа... Мы первые в Приволжском округе возбудили уголовное дело по факту похищения человека, и, что важно, раскрыли. Человека держали в смотровой яме гаража, яма была закрыта досками, на досках стоял автомобиль. Ещё одного кузнечанина ездили вызволять из «плена» в Саратов — похитители его туда увезли. К счастью, похищенный нас дождался: был жив-здоров. И по сей день здравствует», — рассказывает Вадим Викторович.

«Нулевые» годы называть лихими не принято, но их начало в Кузнецке проходило совсем не вяло. 15 пистолетов с глушителями за раз изъяли сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью. Граждан, которые доставили в наш город партию орудий убийства (для конкретных живых целей), привлекли к уголовной ответственности. За эту операцию старшего оперуполномоченного по особо важным делам Барышникова руководство представило к награде, но «верхи» отклонили, посчитав, что офицер и так уже достаточно поощрён... медалями, заработанными в Чечне.



Чечня. 2001 год

«Гражданской войны в Чечне и близко не было»

За время службы в системе МВД Вадим Викторович дважды направлялся в служебные командировки. Под мирным словом «командировка» подразумевалось участие в боевых действиях в условиях вооружённого конфликта в Чеченской Республике. Первый раз в составе специального отряда быстрого реагирования (СОБР) В. В. Барышников прибыл в Чечню в августе 1995 года.

«Основная задача СОБРа — разведка на местности: обнаружить местонахождение банд, склонов оружия и их уничтожить», — кратко «докладывает» офицер Барышников. За три месяца его отряд провёл множество таких операций. За одну из них — обезвреживание банды, готовившей теракт в станице Червлён-

ной («склад» бандитов был «забит» боеприпасами и оружием), Вадим Викторович был награждён Указом Президента РФ медалью «За отвагу». Отвага ему потребовалась не только во время боя. Земляк-пензенец получил тяжёлое ранение в голову, собровцы привезли его на бронетранспортере (другого транспорта не было) в больницу Моздока. Врачи отказались принять пациента, мотивируя это тем, что больница не госпиталь. «Везите в Ростов», — сказали. В Ростов... на БТРе... В Ростов бронетранспортер не поехал — проломился через закрытые ворота лечебного учреждения, а члены его экипажа под прицелом автоматов принудили медиков оказать первую помощь раненому и госпитализировать его. Вадим Барышников трое суток стоял на посту в палате сослуживца. Покормить «охранника» хотя бы один раз работники больницы не удосужились. Но главное — выжил земляк. Домой в этот раз отряд вернулся без потерь.

В 2001-м году Вадима Викторовича снова отправили в командировку в Чечню — он же там был уже, всё знает. На вопрос, как к этому отнеслась семья, ветеран боевых действий ответил без сантиментов: «Семья знала, что я сотрудник МВД, знала, что такое приказ и что я его должен выполнять — иначе для чего присягу принимал? Сказали «надо», значит «надо».

Во второй чеченской войне с борцами надо было выполнить ту же задачу: «найти и обезвредить». Решение «уничтожить» принималось при активном сопротивлении врага: на войне, как на войне.

«Про первую чеченскую говорили, что она была войной за независимость чеченского народа, это было совсем не так. Мы воевали с бандитами, — убеждён Вадим Барышников. — Вторая чеченская — это борьба с международным терроризмом, и никак иначе. Гражданской войны в Чечне и близко не было. Местные жители хотели спокойно жить и работать, что они сейчас и делают, а воевали представители «Аль-Каиды», других террористических международных организаций, запрещённых в РФ. Воевали вместе с чеченцами наёмники: ингушки, украинцы, русские, прибалты много было. И не за какую-то высшую справедливость они взрывали дома, убивали людей. Целей было две: запугать и получить деньги. И наблюдатели из Европы, оказавшиеся на месте, это

понимали. Англичане, заявлявшие, что народ имеет право на самоопределение, после того как трёх гражданам бандиты отрезали головы и демонстративно выставили эти головы на берегу реки, пересмотрели своё понимание демократии. Британцы не были врагами — не важно. Помочь «несчастной Чечне» хотели — тоже не важно. Боевики требовали выкуп. Не получили — казнили».

За вторую свою «мирную» командировку Вадим Барышников Указом Президента России был награждён медалью «За отличие в охране общественного порядка». Название награды тоже кажется мирным. Но вот один из членов отряда, в котором кузнечанин «наводил общественный порядок в Чечне с ноября 2001-го по февраль 2002-го, погиб.

«Людей убивать не доводилось»

Вернувшись в Кузнецк, Вадим Викторович продолжил службу в МВД. Уволился он в 2005 году, достигнув пенсионного возраста по высуге лет, в звании майора.

«Захотелось уже пожить обычной человеческой жизнью, больше времени с семьёй проводить. Я тот солдат, который не мечтал стать генералом. Какая разница по большому счёту — майор или подполковник. Я не за звания и на за награды служил», — говорит Барышников.

Аиде он служит и сейчас: возглавляет Кузнецкое отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боеовое братство» со дня его основания в 2016-м году.

«Наверное все знают притчу о старике, трёх его сыновьях и венке: «Если вы будете вместе, то вас никто не сломит, а по отдельности вас так же легко сло-



Вадим Барышников со своей семьёй

мать, как пару соломинок». Это и есть цель создания общественных объединений, в том числе и нашего», — объясняет председатель «Боевого братства».

Принимаются в эту организацию не только участники боевых действий, если человек просто служил в Российской или Советской армии и идея товарищества



На церемонии открытия мемориальной доски в с. Пionер

военных ему близка, двери для него открыты.

Основные направления «Боевого братства» просты и нужны: социальная и юридическая поддержка участников организации, помочь членам семей погибших воинов, увековечение памяти погибших бойцов, патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Уроки мужества, которые «боевые братья» проводят в школах города и Кузнецкого района, проходят на ура. Учителя в военной форме видеть непривычно, а слушать интересно. Особенно активны и любопытны ученики начальных классов. 40 минут урока не хватает, чтобы ответить на всё, что интересует любознательных « почемучек». По словам Вадима Барышникова, самый часто задаваемый вопрос от этой аудитории: «А вы людей убивали?».

Ветеран боевых действий неизменно чистосердечно отвечает: «ЛЮДЕЙ, к счастью, убивать не доводилось».

Екатерина НУШТАЕВА.

Успех юных борцов

15 февраля в с. Неверкине прошло открытое первенство Неверкинского района по греко-римской борьбе, посвящённое памяти Героя Советского Союза Алексея Еманова.

Десять юных кузнецких борцов впервые участвовали в выездных соревнованиях и все стали призёрами.

Победителями в своих ве-

совых категориях стали Михаил Шаров, Олег Шаров, Денис Артюхович, Александр Меньшов, Максим Шиндин, Кирилл Козлов. Серебряные награды получили Александр Чернышов, Николай Уланов, Данил Сукачников. Третье место занял Никита Сафонов.

П. ЛОПАТИНСКИЙ, старший тренер по борьбе.

Сроки, свет и температура — слагаемые успеха

Чтобы получить хороший урожай овощей, необходимо вырастить качественную рассаду. Она должна быть крепкой, непереросшей и главное — должна быть готова к моменту высадки. Для этого нужно правильно рассчитать сроки посева.

Наилучший срок посева зависит от многих составляющих: культуры, сорта, места выращивания (теплица или открытый грунт), погоды. Чтобы к моменту высадки вырастить крепкую и уже зацветающую рассаду томатов, семена высевают примерно за два месяца до этого. Поскольку в теплицу их высаживают в начале мая, то и высевают, соответственно, в конце февраля — начале марта. Для открытого грунта выбирают скороспелые сорта томатов, сеют их на рассаду в конце марта — начале апреля.

Сроки выращивания рассады огурцов еще короче: 25 — 30 дней. Намечаете примерный срок высадки рассады и отсчитываете назад месяц.

Время выращивания рассады зависит и от подготовки семян. Проще и быстрее посеять сухие семена, так в основном и поступают с семенами томатов. Однако быстрее и дружнее взойдут предварительно замоченные семена. Семена перцев и огурцов хорошо замачивать в талой воде или в слабых водных растворах одного из природных стимуляторов корнеобразования: соке алоэ, гумате натрия или калия. Сок алоэ разбавляют водой наполовину (1:1), а гуматы — таким образом, чтобы раствор получился не темнее пива или спитого чая (0,01%). Чаще всего замачивают семена в ватных дисках, туалетной бумаге или в ошпаренных и остуженных опилках.

Посев сразу же в индивидуальные ёмкости, по сравнению с севом с последующей пикировкой в общем ящике, ускоряет развитие. В отдельных ёмкостях сеянцы не потребуют последующей пересадки, и опять-таки корни у них будут более мощные. Как правило не переносят пикировку огурцы и перцы, а вот томатам она, наоборот, нравится. Растения хоть слегка и тормозят в росте, но зато вырастают более крепкими, с разветвленной корневой системой.

Важно посеять семена не

глубоко и не мелко, а после уплотнить почву. Это гарантирует хорошее соприкосновение семени с почвой, а значит, оно не высохнет и сбросит верхнюю оболочку (иногда такое бывает: листочки никак не могут развернуться и сбросить семенную оболочку). После заделки семян горшочки помещают внутрь полиэтиленового пакета, завязывают и до появления первой «петельки» ставят в самое теплое место комнаты.

Главное, не просмотреть начало всходов. Только появилось 30 процентов петелек — сразу же снижаем температуру и выставляем на самое светлое место! Но на любом окошке, в том числе выходящем на южную или восточную сторону, света намного меньше, чем на улице. Поэтому непосредственно над растениями устанавливают мощные лампы: люминесцентные, натриевые или светодиодные (последние в доме предпочтительней).

Сразу после всходов первые трое суток лампы должны работать круглосуточно. В дальнейшем в пасмурные дни их включают на 12 — 14 часов. Это заметно влияет на последующее развитие томатов и перцев. От «досветки» они зацветут и заплодоносят на две-три недели раньше.

В первую неделю после появления всходов постараитесь снизить температуру на подоконнике: днем — до 13 — 15, ночь — до 10 — 13 градусов, что делают с помощью занавески, отгородив окошко от пространства комнаты. А проще создавать подобный микроклимат на полках застекленного балкона. Чем лучше освещенность, тем выше должна быть температура, и наоборот: чем хуже освещенность, тем ниже температура.

Поливаем исключительно подогретой водой по мере подсыхания почвы.

Подкармливать рассаду нужно не ранее чем через две недели после пикировки. Рассаду же, растущую в индивидуальных ёмкостях, начинают подкармливать после появления двух настоящих листьев слабыми водными растворами (10 — 15 г на 10 л) комплексных удобрений.

И. И. КУЗЬМИЧЁВА, специалист-эксперт отдела надзора в области карантинных растений Россельхознадзора по Пензенской области.

История «Трёх гвоздик»

Читательница «Любимой газеты» Ксения Арзамасова задала вопрос: «На перекрёстке улиц Гражданской и Ленина возле дома №49 есть выполненная из металла скульптурная композиция в виде трёхгвоздик. Хотелось бы знать, когда, к какому событию и кем были установлены эти гвоздики».

Я неоднократно видел эти металлические гвоздики. Композиция, с моей точки зрения, изящна и красива, удачно вписывается в ландшафт и гармонирует с окружающей архитектурой. Одним словом, является украшением квартала.

Но как-то раньше не задумывался «когда, к какому событию и кем». А тут «письмо позвало в дорогу» и сам заинтересовался. Провёл в некотором роде журналистское расследование, в котором поучаствовало несколько действующих лиц. Не могу не назвать этих людей поимённо, все они в равной степени оказали помощь мне — в работе, а жителям Кузнецка помогли вспомнить ещё одно событие городской истории.

Я начал со звонка Михаилу Грибу, старейшему краеведу города. К моему удивлению, Михаил Васильевич ничего не знал об этом арт-объекте, он посо-

ветовал обратиться к экс-начальнику управления культуры г. Кузнецка Людмиле Симаковой. Через Людмилу Алексеевну я вышел на не менее значимого краеведа, педагога, кандидата исторических наук Анатолия Степанова, который, в свою очередь, дал мне телефон Веры Вячеславовны Константиновой, которая много лет возглавляла организационно-контрольный отдел администрации и не один год занималась историческими изысканиями.

Вот что поведала о памятном арт-объекте «Три гвоздика» Вера Вячеславовна: «Эта скульптурная композиция была открыта к сорокалетию Победы в Великой Отечественной войне. Автор проекта — художник Алексей Небайкин. Собирали арт-объект в ремонтно-механическом цехе завода радиоприборов, больше известного как 59-й завод. Ответственный за сборку и выпуск был начальник цеха Борис Фролов. Руководили установкой памятника во время проведения комсомольского субботника секретарь партийной организации завода Евгений Покровский и заместитель директора по строительству Пётр Риль».



Такова история «Трёх гвоздик». Как говорится, спасибо всем!

И в заключение — пожелания. Метрах в ста от «Гвоздик» на ул. Гражданской установлена скульптурная композиция «Скорбящая мать» (скульптор В. Курдов, перенесена с территории ОАО «Кузнецкобувь»). Вокруг скульптуры молодой сквер с катальпами (эти южные деревца прижились в нашем климате). Неплохо было бы объединить эти два памятных места, увеличить зелёную зону. Так и ухаживать за памятниками легче, и по тематике они совпадают...

Алексей КУПРИЯНОВ.

Эта служба и опасна, и трудна... и разнообразна, и интересна

— Что понравилось всех больше?

— Пистолет Макарова!

Не от каждой экскурсии можно получить такой отзыв. Экскурсия, которую провели для учащихся кадетского класса правоохранительной направленности школы №14, была в высшей степени необычной. Сотрудники ОМВД по г. Кузнецку пригласили пятиклассников к себе в гости.



В начале этого учебного года пятиклассники школы №14 были посвящены в кадеты. 25 учеников 5 «А» класса торжественно поклялись «выполнять исторический кадетский девиз «Долг, честь, Отечество». Кузнецкие полицейские, в свою очередь, пообещали поддерживать и наставлять своих «подшефных». Но лучше, чем семь раз услышать наставления, один раз увидеть, как работают люди, официально присягнувшие на верность России и её народу. Сотрудники полиции организовали для кадетов «День открытых дверей».

Встречали дорогих гостей заместитель начальника ОМВД России по городу Кузнецку майор внутренней службы Наталья

Дронова и председатель общественного совета при отделе, ветеран МВД Николай Незванов. Профессионал с большим стажем работы поделился с детьми историями из своего обширного опыта. Наталья Дронова рассказала о задачах современной полиции и о профессии полицейского. Выступающие были кратки: учили возрастные особенности гостей. Конечно же, пятиклассникам хотелось действий, и желание их было удовлетворено: подержать в руках табельное оружие — это ли не счастье для мальчишек!

Как выяснилось, и для девочек тоже. Представительницы прекрасной половины кадетского класса воодушевленно пытались повторить движения командира мобильного

взвода отдельной роты патрульно-постовой службы ОМВД Александра Демидова, виртуозно продемонстрировавшего сборку и разборку пистолета Макарова. Школьницам, как, впрочем, и школьникам, удавалось не всё — не хватает ещё силёнок. Но старший лейтенант полиции каждому дал возможность отчитаться о готовности (оружия).

Затем экскурсантом предложили почувствовать себя в роли водителя спецавтомобиля (который используют для перевозки подозреваемых и обвиняемых)... и несколько минут внутреннюю территорию отдела внутренних дел оглашал вой сирены (нажимать на разные интересные кнопки, включать «мигалку» пятиклассникам, к их



большой радости, начальник изолятора временного содержания Евгений Лисин разрешил.

А в завершение кадеты получили впечатление, которое для половины класса оказалось сильнее, чем даже пистолет Макарова! Собаки! Овчарки Алфи и Оскар вели себя при знакомстве с детьми сдержанно, потому что на службе они. Инспектор-кинолог Марина Сухова рассказала школьникам, что «бельгиец» Оскар — специалист по поиску взрывчатых веществ, без его вердикта «чисто» в Кузнецке ни одно массовое мероприятие не начинается. А «немец» Алфи в прошлом году раскрыл 4 кражи... с помощью сотрудников полиции, конечно.

Судя по отзывам и дружному «спасибо» пятиклассникам очень понравилось в гостях у сотрудников ОМВД по г. Кузнецку.

Екатерина РОМАНОВА.



Милые бранятся... до кровопролития

Муж – в больницу, жена – под суд. Так закончился далеко не романтический ужин в кузнецкой семье.

Этусемью можно назвать среднестатистической: и муж, и жена работают, алкоголем не злоупотребляют, иногда ругаются между собой, но покажите пару, в которой никогда в жизни скор не было. Нет таких! Так что Андрей и Марина (имена изменены) – обычная семья. Живут вместе много лет, правда, брак не зарегистрировали, но от штампа в паспорте вряд ли бы изменился финал этой невесёлой истории.

Как-то вечером Андрей вернулся с работы навеселе (ну что ж, и такое бывает во вполне благополучных семьях). Марина ругать милого не стала, но выпить с ним отказалась наотрез: не хотела идти завтра на работу с большой головой. Здраво рассудив, что и мужу хорошо бы пропретреть, жена подала ужин и легла спать на диван в комнате. Стол Марина накрыла в этой же комнате, и это была её ошибка. Андрей засиделся, еду он превратил в закуску: продолжил выпивать. Алкоголь закончился, но у мужчины осталось «чувство недосказанности», о чём он и сообщил жене, разбудив её и потребовав денег. Та категорически не хотела спонсировать продолжение банкета, о чём внятно сообщила собеседнику. Андрей, дошедший до определённой кондиции, упорно настаивал, не стесняясь в выражениях, а потом и в телодвижениях: он несколько раз ударили женщину кулаком в лицо. Марина, нестерпев



боли и обиды, решила дать сдачи с помощью подручных средств. На сервированном к ужину столе лежали столовые приборы, в том числе кухонный нож. Он и попался под горячую руку. Женщина нанесла обидчику одно проникающее ранение в живот, полилась кровью, остановив скорую. Муж притих, жена обработала рану, после этого Андрей воспрял духом: «алкогольная анестезия» не позволила ему адекватно оценить самочувствие. Супруг снова потребовал денег, демонстрация случившимся Марина на этот раз отказалась не смогла. Взяв купюры, раненый ушёл в гости к товарищам. Самое интересное, что он дошёл до места назначения. Упал на пороге. Друзья вызвали скорую, пострадавшего госпитализировали. Врачи свою работу выполнили хорошо. После того как Андрея выписали, Галина заботливо ухаживала за ним – до полного выздоровления.

Однако ответить за содеянное ей придётся. Уголовное дело по статье 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью») передано в суд.

По информации следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку Я. Р. Бибировой.

Как уберечь себя от отравления угарным газом

За прошедшие выходные на территории Пензенской области зарегистрировано 2 случая отравления угарным газом, в результате которых два человека погибли и два человека были направлены в медицинские учреждения.

Угарный газ очень сложно распознаваем, так как не имеет запаха и цвета. Поэтому важно внимательнее ориентироваться на свое самочувствие: плывущее сознание, сонливость и учащенное сердцебиение – это тревожные сигналы отравления. Необходимо как можно скорее покинуть помещение и выйти на свежий воздух.

Чтобы не угореть, нужно постоянно контролировать исправность газового, печного оборудования и вытяжной вентиляции. Перед каждым использованием оборудования проверьте тягу, печь то-пите аккуратно и внимательно.

но чаще открывать окна для проветривания, а самым лучшим вариантом будет установка системы контроля загазованности в доме.

Отмечается, что риск появления угарного газа высок в домах с газовыми колонками и плитами. Также это характерно для бани и жилых домов с печным отоплением, где заслонку в печи закрывают до полного сгорания дров. Поэтому к эксплуатации печного и газового оборудования нужно относиться со всей ответственностью, сблюдая при этом необходимые требования безопасности.

Первая помощь при отравлении угарным газом: нужно постараться привести пострадавшего в чувство и обеспечить ему безопасные условия, а при необходимости сделать искусственное дыхание, непрямой массаж сердца и максимально быстро доставить в больницу.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы.

Старые и новые способы облапошивания

Сотрудники полиции продолжают принимать заявления от граждан, подвергшихся мошенническим действиям. Правоохранители констатируют: любители лёгкой наживы не снижают свою активность, а легковерные жители Пензенской области повышают будительность. Вот очередной свежий список чужих ошибок, на которых нужно учиться.

«Всё! Съездил на курорт. Распаковывай чемоданы!»

Попадаются на уловки мошенников даже самые осторожные, благородные, предусмотрительные люди. Две жительницы Пензенской области хотели заблаговременно организовать свой будущий отдых на курортах Краснодарского края. В поисках подходящего соотношения цены и качества гражданска К. нашла в интернете объявление о продаже путёвок со скидкой в пансионат п. Кабардинка «Донэнерго». Женщина оставила на сайте заявку о бронировании комнаты, вскоре ей позвонил человек, представившийся менеджером пансионата, сообщил, что заявка принята и на электронную почту будущей отдыхающей придёт договор с реквизитами оплаты. То есть всё было серьёзно и сомнений у клиентки не вызвало. К. перечислила на указанный в договоре расчётный счёт 15 тысяч 75 рублей, получила подтверждение: «Оплата прошла успешно». Но на этом успехи закончились. «Менеджер» телефон заблокировал, а телефон пансионата (номер, указанный на сайте) отвечает только долгими гудками.

В такой же ситуации оказалась гражданска Н., которая планировала отдохнуть в санатории «Черноморский». Она также забронировала номер, также получила через электронную почту договор. Оплатила не так же: 54 тысячи 250 рублей перевела. А финал, к сожалению, тот же: телефоны, указанные на сайте санатория, «молчат»: трубки никто не берёт.

Мебель со вкусом... обмана

Покупки товаров через интернет распространены и опасны: есть большая вероятность не получить оплаченное нужное либо получить вообще ненужное.

Не заказывала гражданска Ц. кусок хозяйственного мыла и стопку картона, но если бы и захотела женщина, чтобы ей доставили в посылке столь странный набор, то... не за 3 с половиной тысячи рублей же! Эту сумму покупательница отдала в отделении связи «Почта России» за фотоаппарат «Polaroid». Объявление о его

продаже она нашла в сети «Интернет» в приложении «TikTok». Оставила заявку, оплатила... получила.

Гражданке Щ. не достался даже такой утешительно-оскорбительный приз. А её ребёнок остался без конструктора «Lego». Подвёл семью сайт «Авито». Владелец разывающего игрового набора продавал его за 3 тысячи 500 рублей. Ещё 500 просил за доставку (почтой). Через приложение «Сбербанк-онлайн» женщина сделала перечисление – 4000 рублей. Прошёл месяц, посылка не пришла, а страница продавца заблокирована.

Судя по сводкам, жертвами мошенников чаще становятся женщины. Самого разного возраста. Написал заявление в полицию дедушка, чьи дочь и внучка совершили большую промашку. Девочка нашла на сайте «Авито» объявление о продаже ноутбука «MacBook», в ходе переписки с продавцом несовершеннолетняя договорилась о приобретении путем оформления безопасной сделки «Save Crow». Видимо, данный довод («безопасная сделка») повлиял на решение мамы девочки перевести крупную сумму на банковскую карту – 37 тысяч 170 рублей. Однако после этого от «гаранта безопасности» – компании «Save Crow» – пришло сообщение, что произошла ошибка и деньги перечислены на другой счёт, транзакция заблокирована. В сообщении была успокоительная информация: деньги вернутся в течение 14 дней, но необходимо повторить перевод. Мама созвонилась с дедом и попросила его перевести 37 тысяч 170 рублей на тот же номер карты. Тот не смог отказать родным-любимым. В итоге деньги пропали: объявление с сайта «Авито» удалено, телефон продавца отключен.

Сколько бы ни говорили и ни писали о мошенниках, прочно обосновавшихся на «Авито», люди продолжают пользоваться этим сайтом бесплатных объявлений: очень многим гражданам он помог осуществить удачные сделки. В соцсетях процент честных продаж гораздо ниже, соцсети и создавались для других целей. Однако некоторые пользователи продолжают доверять «дополнительным функциям», например, «Инстаграм». Именно там жительница Пензенской области К. нашла группу, которая называлась просто великолепно: «Мебель со вкусом». Со вкусом чего? Кто-то пробовал мебель жевать? Этими вопросами К. не задалась, она обнаружила ответ на свой вопрос, какие бы красила ей купить. Два приглянувшихся экземпляра женщина оплатила, перечислив 16 600 рублей на счёт банковской

карты, который предоставил продавец. Как только деньги ей пришли, свою страницу он заблокировал.

«Бойтесь данайцев, дары приносящих»

Две следующие жертвы (и это снова женщины) не искали в интернете товары, услуги, но всё-таки пострадали от мошенников. А как всё красиво начиналось! В ноябре прошлого года с Надеждой (имя изменено) в интернете познакомился мужчина по имени Дмитрий. Дмитрий проявил себя галантным джентльменом: написал, что хочет одарить за радость обещания новую подругу. И не какой-то открыткой, а реальным дорогим подарком. Чрез некоторое время Надежда на электронную почту пришло оповещение, что на её адрес направлена посылка и что нужно оплатить услуги транспортной компании, перечислив деньги на расчётный счёт. Вводила цифры женщина несколько раз, потому что заплатить пришлось не только за доставку, но и за таможенное оформление, за индивидуальный контейнер, в котором подарок ехал... Ехал-ехал, не доехал до сегодняшнего дня. «Щедрый» Дмитрий переписку прекратил, а Надежда заплатила более 24 тысяч рублей за безвозмездный и неполученный презент.

Светлане (имя изменено) новый знакомый по интернету, зарегистрированный в соцсети «ВКонтакте» как Никита Кузнецов, обещал преподнести царский подарок: постоянный доход. Мужчина предложил девушке зарабатывать путём получения микрозаймов, который он, Никита, будет выплачивать. И займы будут выплачивать, и Светлане за труды приплачивать. Чтобы сказка стала былью, Свете всего лишь нужно было зарегистрироваться в онлайн-программе «Е-капуста», что та и сделала, а потом по просьбе «работодателя» сообщила ему коды для входа. После этого, как ни странно, деньги к жительнице Пензенской области не потекли ни рекой, ни ручейком. Зато она обнаружила, зайдя в вышеизложенное приложение, что на неё оформлен кредит в сумме 6000 рублей. Никита Кузнецов по этому поводу объяснений не дал, он вообще перестал выходить на связь со Светланой.

Как вы думаете, за какой период эта сводка? За три дня, и она неполная. Граждане мошенники активность не снижают. Повысьте будительность, учитесь на чужих ошибках.

По информации ОМВД России по г. Кузнецку.